

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《辩证唯物主义是中国共产党人的世界观和方法论》

“伟大的变革”大型展览3月20日闭幕

新华社北京2018年12月31日电 伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览自11月13日开幕以来，党中央高度重视，社会各界广泛关注，新闻媒体持续报道，干部群众踊跃参观，营造了庆祝改革开放40周年浓厚的社会氛围，取得了良好的社会效果。

展览开幕以来，广大干部群众纷纷前来参观。特别是12月18日，习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话发表后，社会各界再次掀起了结合展览学习讲话的热潮，参观人数屡创新高。

截至12月29日，展览对公众开放44天，现场观众超220万，达2230595人次，日均参观人数超5万，先后多次单日参观人数突破6万，屡创国家博物馆单日参观人数纪录。观众热情参与、频繁互动，共收到现场留言223.16万字，网上展馆全面上线29天，点击浏览总量达2.649亿次。展览的吸引力、影响力不断增强，社会各界的关注度、参与度不断提升，“伟大的变革”大型展览已经成为展示改革开放成果的重要载体，开展理想信念教育的生动课堂，讲好中国故事的炫丽舞台。

为回应广大群众参观展览的热切期盼，满足青少年学生寒假期间参观学习的迫切需求，充分发挥展览的社会效应，中宣部等主办单位研究决定，大型展览闭幕时间为2019年3月20日。自2019年1月1日起，展览开放时间调整为上午9:00至下午5:00(周一闭馆)，观众可持身份证从国家博物馆西门免费入场参观。详情请浏览国家博物馆官方网站或拨打参观咨询热线010-65116400。

税务总局再取消20项税务证明事项

新华社电(记者 郁琼源)国家税务总局近日发布关于取消20项税务证明事项的公告，决定取消20项税务证明事项，涉及168项具体办税事项，切实精简企业和个人办税需提供的有关证明。

据税务总局政策法规司负责人介绍，此次取消20项税务证明事项，展现了税务部门支持民营经济发展的决心。

从涉税领域来看，取消的20项税务证明事项涉及税款征收1项、税收优惠19项。

公告明确，税款征收类取消了“不可抗力的事故证明”，纳税人因不可抗力需要延期缴纳税款的，不再需要提交公安机关出具的遭遇不可抗力事故证明，改为在申请延期缴纳税款书面报告中对不可抗力情况进行说明并承诺属实，税务机关事后根据需要进行抽查。

取消涉及税收优惠类的19项证明，涵盖了167个具体办税事项，包括35个办税事项所需的“单位性质证明”、91个办税事项所需的“房屋、土地权属证明”、9个办税事项所需的“土地用途证明”、5个办税事项所需的“个人身份证明”，以及其他27个办税事项所需的产品合格证明、中介机构专项报告等。

取消的20项税务证明事项中，5项属于原本需要纳税人专门另行找第三方出具的证明，其余15项是纳税人自有的法定证照等基本资料。

公告明确：部分事项改为通过政府部门间信息共享或内部核查替代，比如工商营业执照、参加社会保险证明等，部分事项改为行政相对人在申报表中直接填写有关信息，部分事项改为行政相对人自行留存有关法定证照以备税务机关事后核查，比如残疾人证明、单位性质证明、房屋、土地权属证明等。

公告强调，各级税务机关应及时修改涉及取消事项的相关规定、表单单书和征管流程，明确事中事后监管要求，为市场主体公平竞争提供良好的税收环境。

中俄两国元首互致新年贺电

新华社北京2018年12月31日电 2018年12月31日，国家主席习近平和俄罗斯总统普京互致新年贺电。

习近平在贺电中代表中国政府和中国人民，向普京总统和俄罗斯人民致以诚挚的祝贺和美好的祝愿。习近平表示，即将过去的一年是中俄关系发展史上具有特殊意义的一年。我们两国都顺利完成重要国内政治议程，开启了中俄关系发展新时代。双方高层交往更加密切，政治互信日益深化，各领域务实合作取得一系列丰硕成果，“地方合作交流年”活动顺利开展，两国人民世代友好的民意基础更加巩固。双方在国际和地区事务中积极协作，为维护国际公平正义和世界和平稳定发挥了重要的建设性作用。

习近平指出，2019年是中俄建交70周年。我愿继续同你一道，引领双边关系和各领域合作不断取得新进展，更好造福两国和两国人民。

普京在贺电中向习近平主席致以衷心的新年祝贺，祝全体中国人民幸福安康。普京表示，2018年，俄中全面战略协作伙伴关系达到前所未有的高度，双方开展了内涵丰富的政治对话，双边贸易额迅速提升，“地方合作交流年”开局良好，双方在解决重大地区和全球性问题上开展了富有成效的协作。明年我们两国将共同庆祝建交70周年。相信双方将以此为主线，继续在双边和多边事务中开展有效合作。

同日，国务院总理李克强同俄罗斯总理梅德韦杰夫也互致新年贺电。李克强在贺电中说，中方愿同俄方一道，共同推动经贸、能源、金融、科技、农业、人文等领域合作取得新成果，助力两国共同发展。梅德韦杰夫在贺电中表示，俄方高度评价两国总理第23次定期会晤所取得的成果，愿继续同中方就促进双边各领域合作积极开展工作。

人民日报社论 创造无愧于伟大新时代的新辉煌 ——元旦献词

当日历翻开新的一页，崭新的一年开始了。走过改革开放40周年，迎来新中国70华诞，历史再次刻印下时间的坐标。

回首2018，中国在奋进中书写了精彩答卷。我们忘不了人民大会堂里宪法宣誓的庄严承诺，忘不了民营企业座谈会上加油鼓劲的铿锵话语，忘不了首届中国国际进口博览会万商云集共享未来，忘不了庆祝改革开放40周年大会继续开来的时代强音……这些刻写在时间的场景，必将让未来的人们在回望历史时，记下这一重要年份。

这一年，我们迎难而上，三大攻坚战开局良好，宏观调控目标较好完成，高质量发展动力强劲；我们锐意进取，全面推进党和国家机构改革、全面实施市场准入负面清单制度，改革开放春潮澎湃；我们胸怀世界，成功举办上合组织青岛峰会、中非合作论坛北京峰会，大国外交举世瞩目……事非经过不知难，成绩来之不易，这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是亿万人民团结一心、砥砺奋进的结果。满怀创造历史的壮志雄心，我们在新征程上写下新篇章。

时间不会停止，脚步也不会停歇。6年砥砺前行，40年改革不息，70年长歌未央，从开启新纪元到跨入新时期，从站上新起点到进入新时代，我们又来到一个新的时间节点。2019年是新中国成立70周年，是全面建成小康社会关键之年。正如习近平总书记强调的，“信仰、信念、信心，任何时候都至关重要。”今日中国，正面临近代以来最好的发展时期，也正处于世界百年未有之大变局，仍需我们凭着勤劳、智慧、勇气，以信仰、信念、信心铸就精神的力量，为全面建成小康社会收官打下决定性基础，以优异成绩向人民共和国70华诞献礼。

让我们坚定对马克思主义的信仰，激荡真理与道义的力量。于“一穷二白”起步，在“崩溃边缘”奋起，以“砥砺前行”打拼，马克思主义指引中国成功走上了全面建设社会主义现代化强国的康庄大道。面对新形势新挑战，我们仍需继续高扬马克思主义伟大旗帜，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，以更宽广的视野、更长远的眼光来思考把握未来发展面临的一系列重大问题，让马克思主义在新时代绽放出更加夺目的光芒，在中国大地上生动展现开来。

让我们坚定对中国特色社会主义的信仰，焕发勇往直前的激情。“什么是路？就是从没路的地方踏踏出来的，从只有荆棘的地方开辟出来的。”凭着“敢教日月换新天”的豪情，中国站起来了；靠着“杀出一条血路”的气概，中国富起来了；在“改革不停顿、开放不止步”的奋斗中，我们迎来了从富起来到强起来的伟大飞跃。中国

特色社会主义道路，正是我们一步一个脚印走出来的。我国发展仍处于并将长期处于重要战略机遇期，时与势在我们一边。沿着这条道路阔步前行，就一定能在新的征途书写新的荣光。

让我们坚定对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心，振奋昂扬向上的精神。全面建成小康社会、基本实现现代化、全面建成社会主义现代化强国……通向民族复兴的蓝图已经绘就。船到中流浪更急，人到半山路更陡。我们仍需以供给侧结构性改革为主线不动摇，推动我国经济实现高质量发展，决胜全面建成小康社会第一个百年目标；我们仍需继续推动“一带一路”建设、构建人类命运共同体，为了建设一个更美好的世界不懈奋斗。在为民族谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同的道路上，我们仍需以梦为马、扬鞭奋蹄。

如月之恒，如日之升。回首雄关漫道真如铁，感悟人间正道是沧桑，展望长风破浪会有时，在奔涌不息的时间长河中，2019年仍将不舍昼夜、一往无前。让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，保持锐意进取、永不懈怠的精神状态和敢闯敢干、一往无前的奋斗姿态，脚踏实地、苦干实干，创造无愧于伟大新时代的新辉煌。

新华社北京2018年12月31日电

“岁月不居，时节如流。”
转眼又是一年。转眼已是6年。

6年之前，习近平总书记参观《复兴之路》展览时一席话，点亮亿万人民的中国梦。

6年今日，新年贺词中一句“我们都在努力奔跑，我们都是追梦人”，又让多少人心潮起伏，多少人热泪盈眶。

弹指一挥间，勇开新时代。追逐梦想的道路，快马加鞭未下鞍，万水千山只等闲。年年此刻，习近平主席发表的新年贺词，总以温暖而深厚的力量，将人们的情感辐辏于为梦想打拼的每一个场景，让国家的发展进步同你我共情共鸣。

回望2018年，习近平主席用“过得很充实、走得很坚定”来总结。

大到内政外交、国家战略，小到工作学习、衣食住行，我们攒了一个心里话，都浓缩进这10个字。

国家发展日新月异，人民生活红红火火。习近平主席说：“这些成就就是全国各族人民撸起袖子干出来的，是新时代奋斗者挥洒汗水拼出来的。”

翻翻日记本，看看朋友圈，回想这一年的活、出力、受的累、担的责，我们每个人身在其中，感同身受。

翻过一山又一山，踏平坎坷成大道。

习近平主席语气平和却透出勇毅：我们战胜各种风险挑战……

不言而喻，一切成就来之不易，所有付出当倍加珍惜。

想起习近平主席第一次发表新年贺词时讲过，我们在前进的道路上，还会遇到各种风险和挑战。让老百姓过上更加幸福的生活，还有大量工作要做。

想起近年来他在许多场合说过，中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。全党必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。

也想起庆祝改革开放40周年大会上，习近平总书记深情的话语：在近代以来漫长的历史进程中，中国人民经历了太多太多的磨难，付出了太多太多的牺牲，进行了太多太多的拼搏。3个“太多太多”，勾起了人们心底的历史情愫，激发出追梦者前行的强大动力。

“过得很充实、走得很坚定”，这就是中国人民的大定力、大格局、大收获。

展望2019年，习近平主席同样提到“挑战”。他说：“2019年，有机遇也有挑战，大家还要一起拼搏、一起奋斗。”

靠谁抢抓机遇？谁来迎接挑战？

习近平主席这样说——

“人民是共和国的坚实根基，人民是我们执政的最大底气。”

习近平担任国家主席后，在6次新年贺词中，65次提到“人民”。

人民，在他心中不是抽象的政治概念，而是鲜活的生命、力量的源泉。

说到国之重器，他向每一位科学家、工程师、“大国工匠”，每一位建设者和参与者致敬；

说到脱贫攻坚，他牵挂着奋战在脱贫一线的驻村干部、第一书记，叮嘱他们一定要保重身体；

说到困难群众，他忆起了走村串户时见过的那些人，清楚记得他们的名字，难忘他们的面容；

他特别提到一个细节，恢复高考后的第一批大学生大多已经退休，大批“00后”走进大学校园；

他关注1亿多非户籍人口在城市落户行动的最新进展；

关心棚户区改造中的群众有没有住进温暖的房子；

关切抗癌药降价是否让病患得到了实惠；

关爱退役军人，褒扬他们为保卫卫国作出了贡献；

关怀港澳台同胞是不是顺利拿到了居住证。

他更没有忘记那些逝去的生命，那些为国为民捐躯的英雄，称他们是新时代最可爱的人。

还有快递小哥、环卫工人、出租车司机以及千千万万的劳动者，总书记@大家，道了一声“辛苦了”。

及时当勉励，岁月不待人。这几天，北方寒流、南方降雪。在这辞旧迎新的夜晚，室外寒意袭人，心中温暖如春。

总有一些特殊的时刻，在中华民族的纪年中夺目。

1949年新年之际，毛泽东同志为新华社撰写了题为《将革命进行到底》的新年献词。

新中国成立70周年，披荆斩棘、风雨兼程。改革开放40周年，感天动地、气壮山河。

历史的声音在这里回响——

“将改革开放进行到底！”

“把前无古人的伟大事业推向前进！”

宇宙浩瀚，星汉灿烂。

习近平主席的新年贺词，通过电波和网络，传向了全世界。各美其美、美美与共。积淀在中华民族血脉中的天下情怀、大同理想，在祝福中国、祝福世界的问候声中，散发出人类命运共同体的时代光华。

日月不肯迟，四时相催迫。

我们都是追梦人！以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力，2019年，我们来了！

新华社北京2018年12月31日电

我们都是追梦人

——聆听习近平主席二〇一九年新年贺词

你好 2019



杭州市临安区清凉峰镇举办一场乡村美食大赛，众多游客和当地百姓在欢乐喜庆的气氛中迎接新年。 新华社发

昨日，参与徒步的爱好者在起点拼成“2019”字样。当日，3000余名徒步爱好者相聚青海湖，参加徒步迎新活动。 新华社发



游客在北京延庆玉渡山风景区，体验冰雪项目，迎接新年的到来。 新华社发



昨日，在贵州凯里高铁南站，环卫工人坚守在清理积雪的岗位上，以这种特殊的方式迎接新年的到来。 新华社发